

# Возрождение истории через школьный музей

**В стенах ГУО «Молодечненская средняя школа №1 имени Янки Купалы» кипит жизнь, наполненная не только уроками, но и глубоким смыслом. На базе школьного музея боевой славы «Подвиг» реализуется гуманитарный проект «Знать о войне, чтобы помнили», призванный привить подрастающему поколению чувство гражданственности, патриотизма и национального самосознания. О целях и задачах этого важного начинания рассказала журналисту «МГ» директор школьного музея, учитель истории Мария БУНЕВИЧ.**

— Главная цель проекта «Знать о войне, чтобы помнили» — это создание благоприятной среды для формирования у школьников активной гражданской позиции, — поясняет Мария Романовна. — В настоящее время основная экспозиция музея закрыта на реконструкцию, создается новый интерьер и расширение её площадок. К сегодняшнему дню завершено оформление двух новых разделов экспозиции — партизанское и подпольное движение в Молодечненском районе.

Директор школьного музея подчеркивает, что речь идет



Детям интересно в реконструированной партизанской землянке

не просто о заучивании дат и фактов, а о глубоком понимании и уважении к историческому прошлому своей страны.

— Особый интерес, конечно же, представляет собой реконструкция партизанской землянки, — продолжает свой экскурс Мария Романовна. — В ней мы постараемся воспроизвести некоторые моменты партизанского быта. Почетное место отведено информации о двух выдающихся белорусских партизанах — Федоре Маркове и Андрее Волынце, чья деятельность тесно связана с нашим городом. Мы стараемся сделать музей не просто хранилищем артефактов, а живым пространством, где каждый посетитель

сможет почувствовать себя частью истории.

В современном мире, где информация распространяется с невероятной скоростью, а исторические события могут быть искажены или забыты, подобные инициативы приобретают особую актуальность. Проект «Знать о войне, чтобы помнили» призван стать надежным щитом против забвения, напоминая о цене мира и важности сохранения исторической памяти.

— Мы с нетерпением ждем окончания реконструкции, чтобы пригласить вас на её открытие, — резюмировала Мария Романовна.

Олег ПАЦЕВИЧ

Фото: архив Молодечненской средней школы №1 имени Я. Купалы